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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 24 de outubro de 2022.  
 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, 
foi realizada a 38ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira 
Corrêa, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino Salardani, Taiza 
Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Romar Azevedo Mendes. 
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em João Capítulo 15, 
Versículos 5 a 6 pelo Vereador Alexandre Duarte Venâncio e aprovada a Ata da 37ª 
Sessão Ordinária realizada em 17/10/2022 e aprovada a Ata da 3ª Sessão Solene 
realizada em 17/10/2022. Apresentando Atestado Médico do Vereador Romar Azevedo 
Mendes, referente a 34ª Sessão Ordinária do dia 26/09/2022. A seguir, passou-se ao 
Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens, ofícios, etc., e a matéria 
chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira 
Corrêa, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do casal Jair 
Faustino Parreira e Sra. Itália Barbosa de Oliveira, encaminhando votos de pesar a seus 
familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 2) Projeto de Lei nº 047/2022 – EXE 
– Altera a redação do Artigo 5º da Lei Municipal nº.3.232/2012, que regulamenta o 
instrumento urbanístico da outorga onerosa do direito de construir, e dá outras 
providências; 3) Indicação do Vereador Alexandre Duarte Venâncio ao Executivo 
Municipal, indicando estudar a possibilidade de contratar vigilante no período noturno no 
Ginásio de Esportes “Victor Emanuel Alcure”, tendo em vista que tem sido constante a 
ocorrência de badernas como: carros de som com volume alto, consumos de álcool, sexo 
e vandalismo naquele local; 4) Indicação do Vereador Alexandre Duarte Venâncio ao 
Executivo Municipal, indicando estudar a possibilidade de construir uma pequena quadra 
poliesportiva no bairro Prainha, tendo em vista que as crianças ficam brincando no meio 
da rua, e o tráfego de motocicletas por aquele local é constante, o que pode vir a ocorrer 
um acidente e/ou atropelamento. Assim, sugerindo construir a referida quadra no 
loteamento da Lúcia Xavier. Neste momento, Sr. Presidente pediu e obteve permissão 
para cessão da Tribuna Livre ao Delegado de Polícia Regional Sr. Fábio Teixeira 
Machado, onde prestou esclarecimentos sobre a situação do “TELEFLAGRANTE”, no 
município de Alegre, sanando as dúvidas de toda a população Alegrense. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos:  Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
saudando os presentes, hoje estamos aqui muito felizes, pois é um sonho que estamos 
lutando desde 2021, por esta Bolsa Atleta e hoje nós temos esse projeto de Lei hoje para 
votar e estamos com o coração muito grato por tudo o que estamos vivendo em nosso 
município. Quero aqui agradecer ao Prefeito Municipal, a secretária de Agricultura, a 
Edlene, ao nobre colega Willian, nós questionamos muito sobre o morro do Bigode lá no 
Paraíso, que sempre foi um transtorno muito grande para aquele assentamento e 
estavam com muita dificuldade de subir e transitar, eu fiz vários vídeos, fiz vários ofícios 
e indicações, e graças a Deus quinta feira e sexta, foram lá, fizeram um bom serviço, 
mas eu como mulher que gosta de coisas detalhadas, fui lá pessoalmente e ainda precisa 
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de fazer um ofício a Secretária de Agricultura para ter saída de água, pois não foi feito, 
pedir também que faça caixas-secas, para ter mais um lugar favorável onde sair as 
águas, o proprietário já liberou para fazer as saídas de água, então, que possa viabilizar 
isso, para ficar uma coisa bem feita, não fazer nada paliativo, para não ter mais 
transtornos para aquela comunidade. Foi colocado lá a pedido e eu conversei muito com 
o Vice-Prefeito, e ali foi colocado o saibro, e se não fizer a saída e água e as caixas 
secas, o saibro não irá parar lá no morro. Então, aquela população lá está muito 
agradecida, e eu quero aqui dizer que eu estou muito feliz, por isto feito, pois desde o 
dia 09/03/2021, que eu venho lutando por este morro lá, por aquele povo que mora ali, e 
graças a Deus foram atendidos. Quero aqui agradecer o grande passo que a Educação 
do nosso município deu hoje, que são os cuidadores escolares, que foi algo que esta 
Câmara lutou junto para que pudesse ter esse projeto de lei, para que pudesse ser 
votado, todos os 13 vereadores, votamos este projeto de lei, para abençoar essas 
crianças, que precisam tanto de um cuidador nas escolas municipais, nas creches, hoje 
uma mãe me ligou, toda feliz pois ligaram para ela informando que vai ter cuidadora lá 
na creche no bairro da Vila do Sul, essa mãe estava sofrendo com a criança em casa, 
pois a criança é autista, então que bom que esses cuidadores vão estar trabalhando em 
prol dessas crianças. Dona Zélia Assis, hoje ela esteve comigo, é uma senhora de 
setenta e poucos anos, e pediu mais uma vez para que pudesse reforçar o pedido, então 
eu gostaria de reforçar o pedido da instalação de um corrimão guarda corpo na Rua 
Emílio Marins, no bairro Vila do Sul, visando oferecer mais segurança aos pedestres que 
transitam por aquele local, pois ali é muito íngreme, e é muito perigoso, pois as pessoas 
idosas fazem ginastica lá perto da minha casa, então essa senhoras estão sempre perto 
de mim lá, questionando que lá está um local muito perigoso. Mas eu gostaria de fazer 
um ofício novamente ao secretário de obras, para que o mesmo possa informar a esta 
vereadora sobre o PSF de Celina, sobre a cobertura, que eu venho tanto lutando, que já 
faz ano, então que ele possa me dizer sobre como está o andamento, da cobertura do 
PSF de Celina. O PSF do Bairro Vila do Sul, eu fui informada através de ofício, que o 
segundo colocado já havia sido chamado para começar a dar os tramites legais para 
começar a ser feita a reforma do PSF da Vila do Sul, e ainda não começou. Então eu 
gostaria de ser informada, o que está acontecendo que ainda não começou esta reforma.  
Gostaria também que o secretário de obras me informasse, pois é um pedido desta 
vereadora, sobre a calçada cidadã da Vila do Sul, pois ali a população anda muito na 
rua, pois não tem uma calçada ali, depois do bailão, sentido ali em frente ao Fórum, 
então é muito necessário, pois ali transitam muitas crianças, e eu preciso que viabilize o 
mais rápido possível, já temos o dinheiro, o projeto, então que possa viabilizar o mais 
rápido possível esta calçada cidadã, e eu não poderia deixar aqui de falar da Dona 
Tereza lá de Celina, de 80 anos que me ligou e eu quero deixar aqui o meu carinho e 
abraço para ela, ela me ligou e disse que ficou muito feliz comigo por algumas falas que 
fiz aqui na Câmara Municipal, e eu honro muito as pessoas idosas, que traz um legado 
sobre a nossa vida, assim como o meu avô, que passou por esta Câmara, de 9 mandatos 
e deixou um legado muito bonito aqui, de amizade, cumplicidade, então eu quero 
agradecer aqui a fala da Dona Tereza comigo, me dizendo que eu estou no caminho 
certo, honrando tudo aquilo que meu avô me ensinou no passado. Então também queria 
agradecer aqui de púlpito o Dr. Fábio, pelos esclarecimentos, a nossa querida escrivã, 
que hoje eu a conheço, uma linda mulher representando aí as mulheres naquela 
Delegacia, e eu quero dizer para que não se esqueçam, é 181 o disk denúncia, e que 
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possam realmente utilizar este disk denúncia para nos ajudar e que o município possa 
ser abençoado com o disk denúncia 181. Boa noite a todos. Willian Angelete Bestete, 
saudando os presentes, na semana passada, teve uma grande entrega de implementos 
em nosso município, eu quero aqui agradecer ao Deputado Evair de Mello, agradecer a 
Deputada Soraya Manato, agradecer ao Deputado Vandinho Leite, agradecer ao 
Deputado José Esmeraldo, que contribuiu para o fortalecimento da agricultura em nosso 
município. Fica aqui o meu agradecimento e parabenizo a comunidade da Lagoa Seca, 
que foi contemplada com um trator, e uma cambona para ajudar na colheita de café, 
enfim, para somar com a agricultura. A comunidade da Roseira também foi contemplada 
com uma cambona hidráulica, Bom Sucesso com uma batedeira de cereais, foram mais 
de 3 milhões em implementos, para a nossa agricultura, então parabéns a todas as 
associações, que foram contempladas. Fui cobrado essa semana, e quero fazer ofício 
ao Prefeito, sobre o combustível de nossa cidade, que o Prefeito possa estar revendo, 
várias cidades com o valor abaixo, então que o Prefeito possa estar resolvendo essa 
situação. Que se faça este mesmo ofício estendido ao Procon, para que possa ser revisto 
e fiscalizado os postos de nossa cidade, pois a população não pode estar pagando este 
preço. Hoje estive com a secretária Graziela, de Meio Ambiente, em contato com o Incra, 
sobre a demanda do Assentamento Paraíso, pois está chegando o período chuvoso, 
então que possa ser feita a limpeza da caixa do córrego, já relatei isso nesta Casa de 
Leis, e eu quero agradecer aqui na minha fala, pois está empenhado e quinta feira está 
vindo em nosso município um responsável por esta parte. Aos 48 do segundo tempo, o 
DER conseguiu aparecer, apareceu para fazer a limpeza das margens da BR 387, mas 
eu sou grato e não posso deixar de agradecer, a minha cobrança foi constante, mas eles 
estão na obrigação deles também. Foi feito toda a limpeza nas margens das estradas, e 
a população agradece. Não posso deixar de relatar, pois é sua terra, é a terra do Ita, mas 
estive presente lá, quero parabenizar a todos os envolvidos, pelo concurso leiteiro lá no 
Sobreira, agradecer ao Rotinho, Doutor Ângelo, e a todos os produtores rurais, que 
participaram do concurso leiteiro, foi uma linda festa, prestigiei, e todos estão de 
parabéns. A vereadora disse aqui sobe a demanda do Assentamento Paraíso, é uma 
demanda antiga, que foi realizado, então quero agradecer a todos os funcionários, que 
estão fazendo um trabalho de qualidade, aquele morro foi ensaibrado diversas vezes, se 
não fizer os drenos de água, vai ser serviço perdido. Acesse e Confia, o secretário de 
saúde do estado, ele implantou, e nós estávamos no MV Soul, há dois meses atrás, 
agora, ele volta com o Acesse e Confia, então, que o secretário de saúde, possa estar 
vendo o mais rápido possível, pois a população está pagando o preço e muito, a 
demanda na saúde é enorme, a fila está a cada dia mais, todos nós sabemos da 
demanda, o secretário de saúde do Estado implantou isso há dois meses e voltou 
novamente para o Acesse e Confia, eu acredito que não deu certo, fiquei sabendo na 
parte da tarde, como o Delegado Fábio falou, eu mesmo fui vítima há pouco tempo de 
um assalto, eu parabenizei e estive por meses presente junto com a polícia civil, e como 
o Sr. mesmo disse, nada substitui o homem, nada! Sua explanação foi excelente, eu não 
sei o que o Governador está pensando, estamos vendo no Estado um caos, e a polícia 
tem que ser mais valorizada, e o que está acontecendo no Estado é o contrário. Obrigada 
Senhor Presidente. Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, hoje é um 
motivo de muita alegria, pois pela primeira vez na história do município de Alegre eu 
como professor de Educação Física, e tenho muita honra de anunciar para a população 
de Alegre, que nossos atletas que participam de todos os campeonatos, no âmbito 
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estadual, interestadual, internacional, como o nosso amigo Vitor Caramujo, e nosso vice-
campeão de muay-thai Salomão Blade, então é com muita alegria que hoje vai ser votado 
nesta Casa de Leis e eu já peço aos meus amigos vereadores para que todos aprovem 
por unanimidade uma ajuda de custo para que os nossos atletas possam viajar e poder 
competir para representar o nosso município. Então é com muita honra que este projeto 
chega a esta Casa, é um projeto feito por mim com associação da vereadora Taíza, 
Maurício e como eu sempre falo, em toda a fala minha, que tem o mérito do vereador, 
mas sem o Prefeito Municipal a gente não consegue realizar as ações que temos as 
ideias de fazer, pois é um anteprojeto, mas quem encaminha o projeto e da onde saí o 
benefício para pagar é do Prefeito Municipal então nunca foi feito um projeto desta 
magnitude nesta cidade e eu estou muito feliz e agradeço ao Prefeito e ao Vice Silvani. 
Também corroborando com o que vereadora Taiza disse, sobre o projeto dos cuidadores, 
que foi aprovado por esta casa e eu como professor, marido de professora, eu sou do 
estado mas a minha esposa é da rede municipal de educação, então esses cuidadores 
só vem para melhorar o atendimento e ajudar as crianças especiais, então é um trabalho 
muito sério desta casa, e gostaria de agradecer a Aline Vezula, e toda a equipe dela, que 
elaborou este projeto, e todos os vereadores que estão aqui, e foram hoje 14 
profissionais contratados e temos 25 vagas, então ainda restam 11 vagas, para atender 
as crianças do nosso município. Muito obrigado a secretaria de Educação, a Aline, toda 
a sua equipe, ao secretário Vanderson e ao Nirrô. Hoje eu estive na exposição, visitando 
mais um campo bom de bola, que está lindo e pronto para ser entregue a população, 
mais uma obra do Governador Renato Casagrande, essas 3 obras desses 3 campos, eu 
tenho muito orgulho, pois foi uma sorte quando o secretário de esportes Júnior Abreu 
esteve em nosso município na inauguração dos jogos escolares, nós estávamos lá, 
conversamos com ele, o Prefeito estava em Brasília, nós ligamos para o Vice Silvani, e 
ele prontamente entrou no carro com o Silvani, Silvani levou ele no terreirão, no campo 
do Clério Moulin, e na exposição e o governador Casagrande prontamente atendeu, e 
essas obras já estão prontas, só aguardando a inauguração, ressaltando também que 
no Campo de Aviação, o alambrado todinho quem fez foi a Prefeitura, no valor de 24mil 
reais, eu estive lá hoje e o alambrado é de ótima qualidade, e quero agradecer mais uma 
vez o Prefeito, por estar ajudando o esporte de nosso município. Eu trabalho com 
educação há 32 anos, e uma das formas mais importantes de combater a violência, a 
droga, é o esporte. O esporte faz com que a pessoa aprenda valores saudáveis, valores 
sociais, morais, aprenda a viver com o perder e ganhar, e isso faz muito bem para a vida 
profissional dele e eu como professor de educação física, e professor efetivo do estado 
do ES, posso dizer muito bem. Estou muito feliz com o trabalho que a gente vem 
desempenhando, eu, como todos os vereadores, mas estou falando da minha área, que 
é a educação e o esporte, mas as coisas graças a Deus estão acontecendo, inclusive 
neste momento agora, está acontecendo a reunião do campeonato municipal de futebol 
de salão do nosso município. O Ginásio de Esportes ficou 8 anos fechado, e agora está 
funcionando em pleno vapor, e hoje está sendo feito a reunião para os jogos municipais. 
Ontem eu estava em Marataízes, pois estava num aniversário de uma tia minha, e vi o 
jogo entre Guararema e os meninos da Vila Alta, a quantidade de gente que tinha 
naquele campo, e nem semifinal é, é primeiro turno que finalizou ontem. Então, é uma 
alegria muito grande de ver o esporte de Alegre voltando ao que era antes. Estou muito 
feliz mesmo por tudo que está acontecendo em nosso município. São essas as minhas 
palavras, muito boa noite, e uma boa semana a todos. Muito obrigado. Eduardo Silva 
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Fernandes, saudando os presentes, gostaria de começar a minha fala hoje fazendo um 
agradecimento ao Deputado Estadual Vandinho Leite, assim como os outros deputados 
também que foram citados, Dra. Soraya e os outros que compareceram, a respeito dos 
implementos e das máquinas que foram destinadas para atender 13 associações de 
nosso município e gostaria de fazer um pedido ao Prefeito Municipal, que as notícias que 
temos que parte dessas máquinas, eu não sei como está a situação lá em Araraí e 
Celina, mas lá no Café, a retroescavadeira que foi destinada, ela precisa passar por uma 
adequação, para que possa estar funcionando a serviço do município e atendendo de 
forma particular também, da porteira pra dentro, que é o objetivo maior. Então eu gostaria 
de pedir uma ajuda, do Prefeito Municipal, já que o objetivo é que esses equipamentos 
atendam os serviços do município, para que o Prefeito possa estar mandando e 
designando o operador de máquina, o motorista, para que os serviços sejam realizados, 
até que essas associações estejam estruturadas, atualizadas, para que este maquinário 
não fique parado. Isso tem gerado uma expectativa muito grande nos produtores que 
tem cobrado a atuação mais firme no município, pois se a dificuldade era o maquinário, 
e hoje nós temos o maquinário, mas os mesmos não funcionam, então, a gente fica se 
perguntando, então a gente precisa da ajuda do Prefeito para que esta situação atendida, 
os produtores sejam atendidos, o serviço do município também não pare, para que tudo 
possa estar funcionando. Então quero fazer um ofício de agradecimento ao Deputado 
Vandinho Leite, por ter enviado através de emenda, esses equipamentos, esses 
maquinários, se algum vereador quiser fazer parte deste ofício fiquem a vontade, 
vereador Ita, Totoca. Gostaria de falar também sobre a questão das duas pontes, na 
Rodovia Estadual ES 387, que é a estrada que dá acesso a Roseira, Lagoa Seca, 
Queimados, Paraíso, Bom Ver, eu estive em contato com o Superintendente Regional 
do DER, e o mesmo me informou que será realizado um serviço nas duas pontes que 
estão com problema, primeiro a aquisição de madeiras para poder fazer uma ponte 
lateral até que os perfis de alvenaria e as cabeças sejam construídas também de 
cimento, para que tráfego dos moradores daquela região não seja prejudicado. A 
aquisição desta matéria já está em curso. Eu acredito que é uma ação muito importante, 
e muito esperada pelos moradores daquela localidade, então fica aí a nossa expectativa 
para que essa situação seja logo resolvida e possa dar tranquilidade a todos daquela 
região. Gostaria de fazer dois requerimentos de informação. Ao nosso Prefeito Municipal, 
para que seja enviado relatório dos convênios em parceria com o Governo do Estado, 
bem como seja especificado, o status desses convênios, os valores de aplicação desses 
convênios, até a presente data. E também um requerimento de informações para que 
envie relatórios dos recursos recebidos do Fundo a Fundo do Governo do Estado, bem 
como a prestação de contas detalhada da aplicação desses recursos. Gostaria de dar 
boas-vindas aos meninos que estão chegando agora no nosso plenário, sejam muito 
bem vindos, e também gostaria de me manifestar sobre a situação que temos 
acompanhado da política por ocorrência das eleições, do segundo turno no próximo 
domingo. Nós temos acompanhado com muita tristeza, algumas ações de intolerância, 
de divisão de famílias, divisão de pessoas de membros de igreja, do empobrecimento 
das discussões, parece que algumas pessoas, realmente não estão preparadas para 
acessaram essa digitalização que temos acompanhado. É tanto fake News que a gente 
observa e as pessoas ficam tão intolerantes com isso, que as vezes chega a estarrecer. 
Então eu gostaria de fazer um apelo, para que as pessoas sejam mais tolerantes, para 
que respeitem um ano outro, no direito de se expressar, principalmente nos meios 
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digitais, para que não causem conflitos de ideias, divisão de famílias e opiniões. Muito 
obrigado! Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, gostaria de enviar um ofício 
ao Prefeito para que o mesmo informe a este vereador, o nome dos agentes de 
endemias, seus cargos específicos, grau de insalubridade, inclusive de seus diretores e 
chefes. Um ofício também a Viação Real, que com máxima urgência, coloque outro 
ônibus de manhã cedo que passe em Rive, o ônibus já vem lotado de Jerônimo Monteiro, 
passa em Rive e o pessoal precisando vir em Alegre, para trabalhar, e 30 pessoas em 
pé, dentro do ônibus. Se ele não conseguir outro ônibus, nós vamos fazer um ofício a 
fiscalização do DER, que pare ele no meio do caminho para parar essa palhaçada com 
o povo alegrense. Um ofício ao Prefeito também, que possa jogar massa asfáltica ali na 
Rua Leandro Machado no Morro do Querosene, foi retirado da galeria, em frente o 
Querosene, e na primeira chuva que deu arrancou o paralelepípedo. Uma obra que o 
Prefeito vai para a rede social e fala que a obra dele é duradoura, então que possa 
colocar uma massa asfáltica lá, já que tirou a galeria, talvez pare de arrancar aquele 
paralelepípedo lá. Também um ofício ao Prefeito, pois agora tem que fazer no distrito de 
Rive um mutirão, pois só os servidores de Rive não consegue limpar Rive mais, tem 
muitos mosquitos, então que possa passar o carro fumacê também, mesmo que achem 
que é ilegal, mas a população não é obrigada a ser picada por pernilongos pois tem como 
combater e um ofício ao Secretário de Educação Vandinho para que ele informe a este 
vereador quanto foi gasto com a festa dos professores em Guaçuí, e também gostaria 
de falar aqui sobre a estrada do Criciúma, pois é uma luta deste vereador, junto com o 
vereador Gilmar, e a primeira chuva que deu, todos viram o que aconteceu, o que deu 
para passar foi um carro alto do Saulo, a população ficou ilhada, sem o seu direito de ir 
e vir. Não foi falta de fiscalização deste vereador junto com o Gilmar, e tem horas que 
diálogo não resolve não, tem hora que tem que tomar uma atitude mais drástica, para 
não acontecer aquilo que está lá, uma senhora querendo vir para Alegre, o Saulo teve 
que ir até lá, buscar a senhora. Vamos ver quem vai se responsabilizar por aquilo lá. 
Jogar tudo na empresa? A Prefeitura tem a sua responsabilidade. Eu fico muito triste, 
pois hoje eu estou exercendo o papel de vereador, durante meus quatro anos de 
vereador, eu sou político, eu peço desculpas à população Alegrense pelo que foi falado 
na exposição na entrega, onde todos aqui elogiaram, a entrega dos maquinários, para 
as associações, peço desculpas à população do Alegre, pela Deputada Federal Soraya 
Manato falou naquele estabelecimento. Com mais de 200 pessoas e vários vereadores 
presentes, tem vereador que se eu perguntar aqui vai confirmar, uma deputada que teve 
6.173 votos dentro de Alegre, não pode chegar dentro de um município, uma cidade 
pacata, como o delegado acabou de falar aqui agora, e falar que metade do Alegre é de 
Deus e vocês desculpem o que eu vou falar aqui agora, mas foi palavras da deputada, 
“metade da população de Alegre é de Deus e a outra metade é do capeta”. Isso não 
pode acontecer aqui na nossa cidade, eu fiquei indignado. Hoje o vereador, o político 
que tem vergonha na cara fica com vergonha, uma parlamentar que sempre foi bem 
votada, o marido candidato a Governador vem falar isso na nossa cidade, para vocês 
verem população alegrense, como que funciona, enquanto está ganhando e está no 
poder, abraça o Alegre, mas só porque perdeu, fala que a população e do capeta. É um 
absurdo. Pensem direitinho, uma pessoa que perdeu seu posto, e chama a metade da 
população de nome ruim. Eu gostei da fala do vereador Xodó aqui, que disse que 
depende do Prefeito para exercer os projetos, como este do Bolsa Atleta, mas eu desisti 
de fazer projetos, porque infelizmente o Prefeito visa quem está do lado dele, não visa a 



 
 

 

 
 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

população, eu mesmo já fiz três anteprojetos, ele não executa, pois foi este vereador que 
fez. Eu fiz um anteprojeto chamado Praça para Todos, onde a metade do anteprojeto 
que eu criei, ele está usando na feira do Microempreendedor. A feira do 
Microempreendedor nunca teve show com artista da terra, porque ele não fala que pegou 
a metade do projeto e está valorizando o artista da nossa terra? Mas não, quer sempre 
estar “por cima da carne seca”, mas a população está vendo, depois da fala da deputada 
lá, a população vai pensar direitinho, em quem vota no segundo turno. Uma boa noite a 
todos. Gilmar Silva de Mattos, saudando os presentes, hoje eu vou falar exclusivamente 
sobre os dois candidatos a governadores do estado do ES. Casagrande e Manato, a 
diferença entre um e outro. Na eleição passada, há quatro anos atrás, o então candidato 
Manato, ganhou as eleições no município de Alegre e perdeu na comunidade de Feliz 
Lembrança e devido a esta perda, foram essas as palavras do Manato, atual candidato 
ao Governo do ES. “áudio produzido da fala do deputado”, então população Alegrense, 
olha a raiva, o veneno que o deputado estava quando falou sobre a comunidade da Feliz 
Lembrança. Uma comunidade honesta, de pessoas simples, trabalhadoras, com uma 
das associações mais organizadas do nosso município, e que são filhos de Deus, assim 
como todo o povo alegrense é. E agora eu vou falar sobre o atual Governador do Estado 
o Renato Casagrande, disputando a reeleição, no qual há quatro atrás perdeu as 
eleições no município de Alegre, e então ao invés de destilar ódio, raiva e nos abandonar, 
ele veio até o nosso município e com muita simplicidade, responsabilidade, trazendo 
valores reaplicados ao antepassado R$159.943.855,39, entre recursos e equipamentos. 
Vocês viram a diferença entre esses dois candidatos? Casagrande, simples, 
participativo, responsável com o nosso município e com o Estado, Manato, raivoso, 
nervoso, destilando ódio contra a comunidade de Feliz Lembrança. E como foi falado 
aqui da entrega dos equipamentos na exposição, há dias atrás, a esposa desse 
candidato a deputada federal, também destilando ódio, contra a sociedade de Alegre, no 
qual infelizmente ela disse que “metade da população de Alegre é do capeta”, e eu digo 
para a Dra. Soraya Manato que ela também é filha de Deus, como todos os alegrenses, 
como todo o povo capixaba. Tenho certeza que seu esposo o Sr. Manato também é filho 
de Deus, mas este ódio no coração deles, demonstra o que seria o futuro do estado do 
ES, e até mesmo do município de Alegre, no qual eu tenho certeza que a sociedade vai 
refletir e pensar com essas palavras. Nós todos somos filhos de Deus e não do capeta. 
Gostaria de falar sobre a saúde, quando falam que é contrária à do Estado, eu vou dizer 
que a do município está na mesma situação ou pior. Está aqui em minhas mãos um 
documento, não vou citar o nome da pessoa para não expor, mas no dia 07/04/22, foi 
pedido um médico para que essa pessoa pudesse sanar um tumor em cima de sua 
artéria, e até hoje o município de Alegre não regulou essa consulta com o estado. Como 
esta pessoa vai ser atendido pelo Governo do Estado se não está regulada? E eu avisei 
ao Secretário de Saúde que isso estava acontecendo, esperei 15 dias, e continuou sem 
regulação. Avisei novamente ao secretário de saúde, e quinta feira que vem fazem mais 
15 dias, e não vou regulado ainda, então, é desta forma que se encontra o nosso 
município, largada na saúde, sem responsabilidade na saúde, sem amor no coração, 
principalmente com o povo carente, o povo pobre de nosso município que não tem 
recursos. Também vou falar uma coisa aqui que aconteceu com a minha esposa, ela 
operou o pé, com o Dr. Luciano Brasil, um dos melhores médicos do ES, onde ele pediu 
20 sessões de fisioterapia, ela foi marcar as sessões, foi dado 10 sessões a ela e a 
fisioterapeuta Vanessa falou que assim que terminasse as sessões, se a fisioterapeuta 
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prática pedisse mais, ela autorizaria, coincidentemente precisou de fazer mais, e eu fui 
lá hoje, conversar com essa pessoa e pedir mais, já que ela recolheu a guia do médico 
do Estado e ela me disse que a minha esposa teria que apresentar um novo pedido. 
Aonde enfiou as outras 10 sessões que estavam lá? O que foi feito dessas 10 sessões 
que estão lá? Será que é tão fácil ir ao médico do Estado pedir um novo pedido? Assim 
que se encontra o município de Alegre, com a saúde irresponsável, colocando 
dificuldades para atender a sociedade. Por hoje é só, muito obrigado e boa noite a todos.  
José Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que as vezes é difícil ser 
político, ficamos oito anos fora da vida pública, nosso distrito estava abandonado, e as 
coisas não resolvem da noite pro dia; que não faço mais oficio pra secretario e Prefeito, 
eu vou ao gabinete e falo com Prefeito, e vários problemas da comunidade já estão 
sendo resolvidos, foi feito o patrolamento nas estradas; quando se fala em política tenho 
que voltar no passado, foi o deputado que mais trouxe recurso pra nossa cidade, ex 
Deputado Manato, candidato a Governador, ele é filho de Alegre, e uma fala mal falada 
não pode pagar um preço tão caro, como está pagando; a polícia civil está sendo mal 
remunerada, batalhão além de ter o menor salário do pais, ainda não tem contingente 
pra atender a demanda, os distritos estão abandonados em segurança pública pois o  
governo do Estado não dá condições ao Batalhão de ter um destacamento, hoje tem 
viatura mas não tem efetivo necessário para cobrir a necessidade do Batalhão; tenho 
que defender o Batalhão, tenho amigos lá, é minha segunda casa; esse Governo é uma 
negação em relação a Saúde, os hospitais públicos estão abandonados, essa política de 
presença, vão nas associações, elas ganharam, mas qual produtor vai arcar com os 
custos das maquinas, o certo é o Município arcar, sou a favor das associações. Maurício 
de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, dizendo que solicita oficio ao Sec. de Obras 
para providenciar a reforma da creche Vanor Nascimento em Rive, pois o prédio 
apresenta problemas no telhado, paredes e pisos, trazendo riscos a todos; que solicita 
oficio reiterando sobre a cobertura da área de lazer da creche Vanor Nascimento em 
Rive; que solicita oficio ao Sec. de Obras para que disponibilize mais latões de lixo para 
serem colocados na Rua 13 no trevo de acesso ao bairro Charqueada; que solicita ao 
Sec. de Obras para que providencie a realização de limpeza nos arredores do Centro 
Médico, no bairro Colina; que solicita oficio ao Prefeito para que seja disponibilizado 
treinamento a todos os servidores que trabalhem diretamente com atendimento ao 
público, com o objetivo de humanizar o atendimento; que parabeniza todas as UBS que 
realizaram eventos nesse mês de outubro em relação ao câncer de mama; aparteando 
o Vereador Eduardo parabeniza pela fala e a questão dos exames de mamografia 
solicitei que fosse encaminhado relatório sobre exames de complementares e o 
secretario respondeu quer o Município adquiriu 200 exames, mas fui informado que 
alguns pacientes estão tendo dificuldades para ter acesso a esse exame, assim solicito 
que V. EXa peça esclarecimentos ao Sec. de Saúde em relação a isso; retomando a fala 
o Vereador diz que ressalta que a mulher que sentir necessidade desse exame possa 
procurar a enfermeira da sua unidade, pois é função da unidade realizar esse serviço, o 
exame será realizado no Município esse ano. Romilton Polastreli, saudando os 
presentes, dizendo que solicita oficio ao Governador e Deputado Vandinho Leite pela 
aquisição da retroescavadeira que está entregue a Associação de Ararai, tem 
compromisso também com o trator e caminhão caçamba pra lá; que as associações que 
trabalham bem conseguem ter retorno, a associação de Ararai é um exemplo disso; que 
solicita oficio ao Governador e Sec. Estadual de Saúde para informar quantas cirurgias 
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foram realizadas no Saúde fácil; que os debates políticos estão uma falta de respeito, 
estou com vergonha de falar que mexo com política, essa questão da Deputada Soraya, 
fiquei chateado com isso, não precisava daquilo, uma fala infeliz, trabalhei pedindo voto 
pra ela, perder eleição já perdi, não precisava falar aquilo lá, fiquei muito chateado com 
uma coisa dessa, triste com isso; aparteando o Vereador Merçon pergunta se o Vereador 
estava lá no momento da fala pra saber se foi verdade; retomando a fala o Vereador 
reafirma que o que Fabinho falou é realmente verdade, Taiza, Willian, Dudu, também 
estavam lá e confio neles, não iriam mentir aqui,  eu nunca menti na minha vida, foi uma 
infelicidade dela falar aquilo, fiquei triste pois trabalhei pra ela; aparteando o Vereador 
Eduardo disse que também ficou muito triste pois também trabalhou pra ela, em relação 
as maquinas na comunidade existe uma possibilidade da PMA subsidiar o óleo diesel 
pras maquinas das associações, isso que estou tentando agilizar, e em relação aos 
procedimentos oftalmológicos, o quantitativo passou de 5 mil ali no Saúde fácil; 
retomando a fala o Vereador sabe que o dinheiro é do povo, mas não é fácil de 
administrar, e o Governador trabalha bem. Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os 
presentes, dizendo que solicita oficio ao Executivo para analisar a possibilidade para 
viabilizar o transporte coletivo no Campo de Aviação e outros bairros que tem mais 
dificuldade de locomoção da população; que reclamar ao Prefeito e diretor do SAAE a 
respeito da agua do Campo de Aviação, de vez em quando sofremos com a falta de 
agua, para fazer um reparo nas caixas antigas e armazenar agua lá para que não ocorra 
mais a falta de agua; que solicita oficio ao Sec. de Obras para que realize a limpeza das 
ruas do bairro Guararema, principalmente nas ruas de cima como a Rua dos Espanhóis; 
que deixo uma reposta do porteira adentro, informar que já está agendando, quem tiver 
necessidade que procure a Sec. de Agricultura; que  elogia a reforma desta Casa de Leis 
mas esqueceram de colocar em local de destaque uma foto da funcionaria Rita, pois ela 
merece por tudo que já fez por essa Casa. Sebastião Lino Salardani, saudando os 
presentes, dizendo que solicita oficio ao DER para construir três quebra-molas na BR 
387, no Km 13, próximo a duas áreas de eventos e um bar bem movimentado; que 
solicita oficio a Sec. de Obras e Defesa Civil para que faça a visita em duas casas: a da 
Malvina e da Ilmara, na Rua Getúlio de Oliveira, no bairro Clério Moulin, pois as duas 
estão em área de risco; que pede o Prefeito para verificar o projeto das pontes para 
Celina, se forem para passar somente um carro, que sejam alterados para permitir a 
passagens de dois carros; que o projeto dos cuidadores é de muita importância para as 
crianças. Fala das Lideranças Partidárias: José Sopriano Merçon - (UB), lembrando a 
nossa população que no próximo domingo vai ser um dia muito importante é o dia D, é 
o dia de nós decidir o destino do nosso município de Alegre e do nosso querido Brasil. 
Maurício de Oliveira Corrêa – (PL), parabenizando seus pais que na sexta-feira 
completaram 50 anos de casados, desejando que Deus os abençoe com muita paz e 
felicidades. Alexandre Duarte Venâncio – (PDT), dizendo que domingo é realmente o dia 
mais importante dos últimos tempos da história desse país, então pensem muito bem no 
que vocês vão fazer, pelo bem de suas famílias, pelo bem de seus filhos e pelo bem da 
educação deste país e do nosso Estado. Prosseguindo, passou-se à Ordem do Dia com 
à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº. 040/2022 – EXE – Institui o 
Programa Bolsa Atleta Alegrense, e dá outras providências. Foi o projeto colocado em 
votação e Aprovado por unanimidade, (registrando a Ausência do Vereador Romar 
Azevedo Mendes). Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, solicitou ao Presidente da 
casa a retirada do Projeto 013/2022 – CMA - de sua autoria e solicitou que encaminhe 
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ao Executivo Municipal em forma de anteprojeto. Passando ao horário destinado às 
Comunicações: Taiza Garcia Vargas Pirovani, convidando a todos ao culto de Ação de 
Graças na sexta-feira as 19:30 horas em minha casa, vamos louvar ao Senhor por eu 
estar completando mais um ano de vida. Willian Angelete Bestete, dizendo que considera 
o candidato Manato um vitorioso porque já ouvi Vereador falar comigo nesta Casa que 
era lanterna, que não tinha voto e tá aí o desespero, independente do resultado da urna 
Manato você já é um vencedor porque nunca falei mal do atual Governador, sempre 
parabenizei, mas a gente tem que ter lado, tem que ter partido, e eu acredito que o melhor 
hoje é o Manato. Dizendo ao Vereador Ita o respeito que tenho pelo Senhor mas Vossa 
Excelência fala que nunca mais vai voltar a polícia, o dinheiro que está lá é do povo, tem 
município aqui do Estado que tem patrulha rural porque que Alegre não pode ter, nós 
temos que cobrar deles é o nosso papel, nós não podemos falar nunca mais não, é 
dinheiro do povo. Eduardo Silva Fernandes, dando uma sugestão que nessa semana 
possamos refletir e pedir a iluminação de Deus principalmente para ser grato. Se vocês 
observarem que o nosso Governador merece o seu voto pelo que ele tem feito e tem 
trazido pra nossa comunidade, peço para que haja continuidade nesses projetos, para 
que nosso povo receba todos os benefícios nas áreas. Fábio Bragança Polastreli, 
solicitou que incluísse em seu ofício ao Secretário de Educação o processo licitatório. 
Engraçado que falei nessa Tribuna que é obrigação do politico trazer emenda, e hoje 
não entendo, hoje a obrigação é do Casagrande? Vereador Willian vai me desculpar a 
franqueza você usou máquina pública de horas máquina, a estrada da Roseira hoje é 
um tapete graças ao Governador, a comunidade da Roseira merece, aí você sobe aqui 
e vem falar mal do Governador? Fez o que você quis até semana atrás, vai me desculpar 
a franqueza eu não entendo, eu posso falar de Soraya Manato porque pra mim só veio 
promessa, promessa não veio nada. Gilmar Silva de Mattos, dizendo que o Vereador 
Willian se esquece quando ele fala mal do Governador do Estado se vocês forem a Vila 
Vieira até a Roseira é a melhor estrada do Município de Alegre, foi feito com o dinheiro 
do Estado aonde o Vereador foi o maior beneficiado a máquina ficou em sua mão, então 
a gente tem que ter um pouco de gratidão quando for falar. José Sopriano Merçon, 
parabenizando o povo guerreiro do Café, aquela obra foi concluída porque aquele povo 
veio para Alegre e lutou, foi recebido pelo Governador na época Paulo Hartung e lá ficou 
acertado que ia fazer essa obra como foi feita, obra de grande importância e antes dele 
deixar o Governo ele de uma ordem de serviço e antes de dar ordem de serviço tem que 
ter o dinheiro em caixa, então esse Governo só deu continuidade, é muita mentira em 
véspera de eleição. Romilton Polastreli, na realidade a ordem de serviço foi dada eu 
lembro, pessoal do Café veio aqui na praça, estava presente no dia, de lá não tem nada 
haver com o Paulo Hartung não. Dizendo ao Willian que não falou em relação a patrulha 
rural porque isso aí tem que ter mesmo, eu disse igual tinha policiamento igual quando 
eu tinha meus 18 anos de idade no distrito isso nunca vai ter, pode esquecer, pra ter 
patrulha nos distritos pode esquecer que nunca mais vai ter, mas a rural tomara que vai 
ter, e se o Manato ganhar tomara que de certo para ter policial nos distritos então. 
Sebastião Cláudio Sobreira, dizendo que fica triste quando determinados Vereadores 
sobem a tribuna para ficarem denegrindo a imagem dos candidatos, acho que tinham 
que ter um pouco de respeito, o cara não tem que ficar aqui na Tribuna pedindo voto 
não, o Bolsonaro não atirou em ninguém não. Sebastião Lino Salardani, cumprimentando 
a sua esposa que estamos comemorando 36 anos de casados. Chamando o pessoal 
para dia 30 estar comparecendo para votar pois votar é gratuito. Sr. Presidente, 
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parabenizando a colega Vereadora pela passagem de seu aniversário no próximo dia 
30. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que 
eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


